

CAMPEÑOS MONTAÑESES!

VOTAD A LAS DERECHAS!

Ese fué el grito de "salvación" con que os llevaron a las elecciones de noviembre los bloques "antimarxistas". Os decían que, votadno las candidaturas de Lerroux-Gil Robles-Alfonso, salvaríais vuestros intereses amenazados por los bandoleros socialistas.

Votásteis: ¡ahí tenéis el fruto, montañeses!

El Gobierno actual, hechura vuestra, elegido por vosotros; ese Gobierno que iba a defender vuestros intereses, acaba de prohibir al Jurado mixto Lechero la imposición a las Empresas de la multa que tienen merecida por su falacia con los campesinos.

De nada vale al Jurado mixto Lechero el querer defenderos castigando a las Empresas. Las Empresas tienen detrás de ellas al Gobierno que vosotros elegisteis; a los ministros que salieron de aquellas elecciones de noviembre, en las que vosotros acudisteis a las urnas a votar "contra el marxismo" como mansos corderitos.

Ahí tenéis el resultado.

Los bandoleros socialistas mantuvieron a raya a las Empresas codiciosas. Cumplían su credo de favorecer a los trabajadores, y por eso impedían el que fuerais atropellados en vuestros derechos. Pero vosotros os figurásteis que, una vez fuera del Gobierno los socialistas, los capitalistas iban a desvivirse por aumentar vuestro bienestar. Que los programas electorales decían verdad cuando nos echaban a nosotros la culpa de las dificultades económicas del mundo.

Ahí tenéis el resultado.

El Jurado mixto Lechero, al que cuatro locos (entre nosotros también los hay, desgraciadamente) han criticado estupidamente, acusándole de indiferente, por lo menos, ha querido poner coto a los desmanes de esas Empresas.

De nada le ha servido. El Poder, entregado por una mayoría de campesinos a las derechas, sabe a quién tiene que servir, y no es a vosotros, ciertamente. Como un solo hombre se han ido de parte de las

Empresas. Las decisiones del Jurado mixto Lechero, FAVORABLES A LOS CAMPESINOS EN CUANTO ERA DE JUSTICIA, han sido desestimadas por el Gobierno Lerroux-Gil Robles-Alfonso. Ese Jurado mixto, cuyas sentencias hemos examinado en la C. M. A. A., carecía del apoyo del Gobierno, que estaba en poder de vuestros enemigos.

Vosotros, campesinos, sabéis ahora lo que es un Gobierno contrario; lo que es el Poder en manos de los enemigos del trabajador.

Ya veis cómo, tratándose de intereses, dan palo de ciego sobre todos vosotros. Para rebajar el precio de la leche no miran si sois católicos o protestantes; si votásteis a las derechas o a las izquierdas. A todos por igual os pasan el rasero del atropello. Las Empresas, defendidas por las derechas y que tienen el Gobierno en la mano, una vez que fueron dueñas de la situación política, no se entretuvieron en mirar quiénes les habían dado ese Poder.

Se limitan a atropellarlos a todos por igual. Esto debiera abrirlos los ojos, campesinos; esto debiera enseñaros como las mentiras inicuas, las calumnias villanas contra nosotros, con las que os llevaron a votar contra el Socialismo, que es vuestro único defensor, no les obligan a ellos a nada. ¡Ahora a pedirles cuentas de su palabra mentirosa y de su programa engañoso. Os dijeron que iban a "revalorizar" el trabajo campesino... ¿Os acordáis? Ved cómo le revalorizan. Lo que iban a revalorizar era su dinero, como siempre; como sucedió siempre en los siglos de los siglos pasados. Pero a vosotros ni la experiencia de siglos os enseñó nada. Les creísteis una vez más... ¡Pobres de vosotros!

Ahora bien; las lamentaciones de poco sirven. Hay que ir a la acción, y a la acción conjunta, coordinada y serena. Ahora, campesinos, es el momento de las grandes resoluciones. Pero no atropellados ni locos, sino eficaces y permanentes. Mañana comenzaremos nuestro plan general que os ire comunicando.

MATILDE DE LA TORRE

La sesión municipal de ayer...

Tres horas de sesión sin presidencia... De continuar así la dirección municipal, los ediles tendrán que llevar colchones al hemiciclo

Se celebró ayer la sesión municipal sin presidente, aunque nos pareció ver en la mesa presidencial, sentado, a un señor que usa sombrero marrón. Tuvo momentos de energía que, a la réplica de los concejales, se traducía en un desmayo. Una de las veces llamó la atención al señor Palacios, porque estaba hablando, por cierto en voz baja y sin molestar, contestándole éste, en tono descompuesto, de esta manera:

—¿QUE PASA ALCALDE?...

En fin...

Los socialistas se oponen tenazmente a que se autorice a la Sociedad Anónima para la Construcción de la Estación de Autobuses, a sustituir la fianza depositada en efectivo de cincuenta mil pesetas, por valores.

Los monárquicos y radicales, y como casi siempre algún republicano, aceptan tal sustitución, habiéndose del crédito municipal, del paro obrero, que nada les importa (y el empréstito para obras?), etcétera, etcétera.

El compañero Leiza, por los socialistas, les habla de un acta notarial publicada en la Prensa, en la que el benemérito y nunca bien ponderado radical, ex republicano don Alejandro Lerroux, recibirá dos millones de pesetas en acciones liberadas, por no se sabe qué motivos poco claros, relacionados con dicha Sociedad. Así, los radicales van escribiendo su historia: ENCUBRES, PREBENDAS, REPARTOS, ENCARCELAMIENTOS, ARROZ, MAIZ, CAL, CEMENTO Y OTRAS COSAS. Y PARA culminar su acción salvadora, CON TUBERNO MONARQUICO-RADICAL, que entrega la República a sus enemigos. La moralidad radical es cien mil veces más repugnante que la peor de las monárquicas.

Agrega que esta Sociedad, a su juicio, no realizará tales proyectos, y para responder de ello existe una fianza de cincuenta mil pesetas efectivo, que responde del cumplimiento del contrato. Si esa fianza, triunfando vuestro criterio, fuera sustituida por valores que tienen una cotización depreciada del cincuenta o sesenta por ciento

en realidad la fianza depositada, en tal caso, sería de veinte o veinticinco mil pesetas.

—¿Por qué pregunta el compañero Leiza el Ayuntamiento, voluntariamente, ha le perjudicar sus propios intereses, reduciendo tal fianza?

Al parecer, olvidan los concejales que están aquí los socialistas para defender los intereses municipales.

Dice que si existe el peligro de que tal Compañía se vuelva atrás de su compromiso, más fácil será esto, cuanto menos importante sea la cuantía de la fianza.

El camarada Leiza se extiende en otras consideraciones, y el ánimo de la Corporación va predisponiéndose a favor de los socialistas.

Entre los monárquicos, varios están conformes con tal criterio. Los de Izquierda Republicana han rectificado y se han adherido también a la tesis socialista. Unicamente el señor Villegas y algún concejal monárquico, los radicales demócratas, el señor CASTILLO y los radicales son partidarios de la sustitución. Con este motivo entre los monárquicos hay un pequeño disgusto, que a las diez de la noche continúa entre grandes voces en un salón cercano al de sesiones. Por un vot de diferencia ha triunfado el criterio socialista, y, por tanto, no se autoriza la sustitución de valores y que, en todos los casos, la fianza sea de cincuenta mil pesetas.

Los monárquicos presentan una proposición para que el Ayuntamiento solicite se desgraven algunas cargas a los propietarios, comerciantes e industriales. Los socialistas dicen que aceptan, siempre que dichas cantidades pasen a favor del Ayuntamiento. Señalan la injusticia del impuesto de utilidades que pagan empleados modestos, que ganan cuarenta duros al mes y a ningún monárquico se le ocurre protestar de ello.

ESE JEFE DE NEGOCIADO...

Los socialistas hacen un ruego al final de la sesión. Dicen que hace unos meses presentaron una proposición para destituir al jefe del Negociado de Investigación. Aun cuando no tengamos las pruebas materiales, en el ánimo de todos, especialmente de los monárquicos, están los hechos cometidos por citado sujeto, que hizo que los propios monárquicos afirmaran que era incompatible con tal función.

Los socialistas dicen:

—SI PARA LA PROXIMA SESION NO VIENE EN EL ORDEN DEL DIA LA RESOLUCION DE TAL PROBLEMA, por el prestigio del propio Ayuntamiento, reproduciremos la proposición y pediremos la urgencia la semana que viene, para que ni un momento más esté de jefe de tal Negociado de Investigación, quien por sus cualidades se ha hecho acreedor a una verdadera fiscalización en su gestión.

Llamamiento a los campesinos

Con objeto de tratar sobre la adopción de medidas en el conflicto lechero, se convoca a los campesinos montañeses para que mañana, domingo, acudan al mitin que habrá de celebrarse en el Cine Frontón, a las once de la mañana. Por ser de excepcional interés para los ganaderos las conclusiones que se adopten, se ruega a todos los campesinos de la Montaña envíen sus representaciones.

Que se hable de cara al pueblo

Hay que decirlo y hay que exigirlo tantas veces como sea preciso

Hay que decirlo, y hay que exigirlo tantas veces como sea preciso.

Cuando estaban los socialistas en el Gobierno de Azaña, tres socialistas con nueve republicanos, a cuyo voto tenían que someterse sirviendo así a la República para luego recibir el premio de persecución que actualmente soportamos, las fuerzas vivas de Santander movieron todos los resortes en defensa de la provincia, aunque en el fondo de todo no latía otra cosa que el odio a los socialistas.

Recordamos aquella manifestación en favor del ferrocarril, en la que a la vez que se atropellaba a un dignísimo compañero, se vitoreaba a los príncipes drogueros, y taberneros, y leguleyos de cuartos.

Aquella manifestación fué precedida de aquella célebre reunión del Círculo Mercantil, en la que monárquicos y monarquizantes quisieron ahogar nuestra voz, dando aquella sensación de que Santander se lanzaría a la calle si los hombres de aquel Gobierno no daban a nuestra provincia la urgente resolución que nosotros, sin aquella maniobra, defendíamos y defenderíamos.

Quisimos disculpar a aquel Gobierno, de cuya colaboración fuimos siempre enemigos, y sin ceder ni en un ápice la defensa de Santander, hubimos de pedir a las fuerzas vivas, jaleadas por los propios obreros, cuya ignorancia explotaban, un poco de benevolencia para un Gobierno del cual, sin ser herederos de Ruano, habíamos arrancado más de doce millones de pesetas para nuestra provincia, amén de obras tan ilustres como nuestra Universidad.

No se quería escuchar, porque el interés estaba en hostigar y expulsar del Gobierno a los ministros socialistas; pero da la pajolera casualidad de que aquellos tres ministros con aquellos republicanos salieron de aquel Gobierno hace ya un año, y las cosas se encuentran hoy cien veces peor que entonces.

Pero, señores del margen: no están peor porque nosotros hayamos dejado

de ni tan siquiera un instante de defender Santander, no; lo están porque la política actual es muchísimo peor que la política de entonces.

Nuestra labor ha continuado en estas Cortes y en estos Gobiernos, lo mismo que lo hicimos entonces, y los ministros radicales han sido visitados por nosotros docenas de veces con la misma dignidad que visitamos a los otros, ejerciendo nuestro cargo de diputados del pueblo.

Ministro ha habido, que al visitarle no hace muchos días una Comisión para hablarle de la situación de ciertas industrias, le enseñó un manojito de cartas que pasaban de tres docenas y que llevaban todas nuestra firma, reclamando en todas ellas trabajo para Reinosa y otras industrias nuestras.

¿Por qué no se celebra ahora una asamblea magna para que unos y otros respondamos de esa política y de esa conducta? Porque, señores, no vale escamotearlo ahora con telegramas y notas más o menos literarias, porque siguen y están en pie los problemas que, según esas gentes, se iban a resolver cambiando aquella política; sigue en pie lo del ferrocarril; lo del Pantano; las tarifas del puerto y las de Alar, digan lo que quieran, no sólo están como estaban entonces que queríamos rebajarlas, sino que en las más importantes del comercio de Santander se han aumentado, y la prueba, más que las palabras, lo dicen las facturas pagadas; lo dicen los propios comerciantes, que no hablan alto porque sienten temor a los que rigen esas fuerzas vivas.

Que hablemos todos de cara al pueblo y ante el propio pueblo; porque si entonces hablamos, ahora hablaremos mejor, porque ahora estamos seguros de rasgar ciertas caretas que entonces se nos ocultaban, ante un interés común, y que ahora, puesto en sus manos, son ellos los responsables de todo cuanto acontece.

De cara todos, que yo pido la palabra.

Bruno ALONSO.

DIPUTADOS SOCIALISTAS EN LA MONTAÑA

Nuestro activo corresponsal en Cabezón de la Sal, nos ha telegrafiado esta mañana comunicándonos la llegada a aquella villa, de los diputados socialistas Prieto, Negrín y Fraile, los cuales, de regreso de la región asturiana, se proponen pasar unos días en la Montaña.

Los tres diputados socialistas se han hospedado en la casa solariega de la diputada por Asturias Matilde de la Torre, en la cual pasa también una temporada de descanso la compañera de minoría parlamentaria María Martínez Sierra.

Al conocer los trabajadores de la villa la llegada de los diputados socialistas, han ido desfilando ante la casa de Matilde de la Torre, saludándoles.

Deseamos a los diputados socialistas, huéspedes hoy en Cabezón de la Sal, les sea grata su estancia en la región montañesa.

BRUNO ALONSO, EN LAREDO

Como habíamos anunciado anoche, y organizado por el Sindicato Marino de Laredo, tuvo lugar en el Salón-teatro de aquella villa, un acto público en el que tomó parte el diputado socialista por Santander, camarada Bruno Alonso.

El local donde se celebró el acto, se encontraba totalmente abarrotado de público; y no sólo era el elemento mariner quien escuchaba las palabras del valiente diputado santanderino, sino que escuchándole iba también un buen número de «señoritos fascistas», de quienes se esperaba interrumpieran al orador, no ocurriendo así, ya que Bruno Alonso únicamente en el transcurso de su intercalada charla, dirigida a los marineros laredanos, sólo fué interrumpida por los aplausos tributados en honor del honrado diputado.

El acto se deslizó sin que ocurriera el menor incidente, y al terminar éste, el diputado por Santander fué muy felicitado.

PROBLEMAS SOCIALES LOS AGENTES COMERCIALES

Afortunadamente vivimos una época en que la cuestión social ocupa un plano preferente, y lógicamente hay que esperar de este movimiento reparaciones muy justas. Trataremos en este modesto trabajo de perfilar con razonamientos sencillos una de las muchas injusticias que pesan sobre una clase, que necesita imprescindiblemente el apoyo del poder público. Nos referimos a los agentes comerciales.

Para nadie es un secreto que, salvo algunas excepciones, la mayoría de los agentes comerciales que viven exclusivamente de su profesión, luchan con multitud de dificultades para hacer frente a la vida. Son algunos, indudablemente, los que resuelven su situación con grandes facilidades. Pero son muchos, desgraciadamente muchos más, los que trabajan intensamente, siendo sus posibilidades muy reducidas. Frente a esta dolorosa realidad, tienen los representantes profesionales un enemigo tan formidable, que de no iniciarse un movimiento colectivo que haga llegar sus quejas justísimas a los organismos sociales, la vida será, si no imposible, de muchas dificultades para todo el que pretenda vivir de esta profesión.

El enemigo está a la vista de todos. En la actualidad se dedican a estas actividades los empleados de los Baneos, de los ferrocarriles, del Municipio. Si analizamos el engranaje de estos competidores, nos encontramos con una situación tan desventajosa, que la lucha se hace difícilísima. No tenemos que ocultar ninguna realidad, porque, además de ser una cobardía, sería una estupidez. En la mayor parte de los centros bancarios, desde el modesto cobrador hasta el más alto empleado, tienen en sus manos tal número de representaciones, que si son enemigos y de calidad por las muchas casas que representan, lo son más aún por la situación que ocupan. Hablemos claro. Por la formidable influencia moral que ejercen sobre el cliente. Nada de esto hace suponer que se empleen medios ilícitos para realizar operaciones. Pero por encima de esto hay una invencible realidad, que ofrece ventajas que los demás no poseemos. Y esto mismo sucede en los ferrocarriles y en los Ayuntamientos. Naturalmente que conocemos las muchas excepciones en todos estos organismos, donde el empleado vive de su colocación. Se nos dirá que para qué sirven los colegios de agentes comerciales. Sin duda alguna la contestación está al alcance de todos. Y esto es lo triste. Los colegios de agentes comerciales tienen sobre sí una característica tradicional. Tienen gran parecido con las Cámaras de Comercio. Mejor dicho, con las Cámaras de pocas anteriores.

Actualmente estos organismos están dotados de cierto dinamismo y dan fe de vida. Yo desconfío grandemente de la labor de estos colegios. En España los únicos organismos que tienen alguna vitalidad son los de tipo proletario. Es decir, los que se llaman porque lo son. Los que no se llaman siéndolo tienen bastante con vivir al margen de estas organi-

zaciones, con perjuicio de sus intereses.

Hace unos días, en un periódico madrileño se hacían unos comentarios sobre este mismo tema, que ponían al vivo esta triste realidad. Si los colegios de agentes supieran defender sus intereses iniciarían una campaña que llevada hasta los poderes públicos, podría tener resultados efectivos. No hay duda que un tema como este, precisamente en estos instantes en que el problema del paro adquiere caracteres trágicos, sería bien visto por los organismos correspondientes. Por lo menos la campaña inicial es imprescindible realizarla con gran intensidad. Y es de suma importancia manifestar ante los consejos de administración de estas entidades la protesta colectiva de los organismos colegiados. Hay que acabar con esta plaga social. Y que cada ciudadano viva exclusivamente de su profesión. Quien desempeñe sus actividades ganando un sueldo en una Empresa, que sepa defenderse dentro de ella con entera dignidad. Hace falta otra ley de incompatibilidades, como la aprobada en las Cortes Constituyentes. Aquella fué para los políticos. Para los individuos de inagotable codicia hay que hacerla con mucho cuidado.

X. X.

El traje de cuatro pesetas Señoritas: hay que darse prisa

Ya son numerosas las muchachas inscriptas en el Ateneo de Santander para tomar parte en el concurso del traje de cuatro pesetas, que tendrá lugar, privadamente, el jueves próximo. Para este concurso, la Asociación de la Prensa otorgará los siguientes premios: primero, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 75; cuarto, 60; quinto, 50; sexto, 40; séptimo, 30; octavo, noventa, décimo y undécimo, 25; 12, 13, 14 y 15 pesetas.

La animación despertada por el concurso ha tenido feliz repercusión en la Empresa Pagés, que invitará a las señoritas premiadas a la gran corrida de Belmonte, y en el Circo Feijóo, que en una función extraordinaria, que celebrará el lunes, 6 del corriente, en honor del cantor de las modistillas santanderinas, don José Estraña, reservará a las muchachas que toman parte en el concurso, obtengan o no premio, un palco especial para presenciar el espectáculo.

De sobra conocemos el buen gusto de las modistas santanderinas, y por ello estamos seguros que este concurso ya famoso del traje de cuatro pesetas, constituirá un alarde de buen gusto.

CARIDAD

La solicitamos de todos aquellos buenos lectores que quieran aliviar en parte la aflictiva situación del jornalero Timoteo Puebla Trapote, que sufriendo una enfermedad crónica, se ve imposibilitado de allegar recursos para atender las necesidades de su compañera e hijos.

Se recogen donativos.

EL ESCANDALO DE LOS RADICALES

El buen entendedor, si ha leído estos días la Prensa local, se habrá dado perfecta cuenta que lo que venía sucediendo entre los miembros del Partido Radical de la provincia no eran todo pacificación de los espíritus y cordiales ofrecimientos de inquebrantable amistad.

El banquete celebrado en Torrelavega en honor del señor Benzo terminó como el rosario de la aurora. Los señores Arce, Casanueva y Alonso Velarde hablaron de la conducta del Comité provincial, dejándole como nuevo. A los discursos de éstos vino la sentimental epístola del señor Mateo, publicada en "El Diario Montañés", para regocijo de sus lectores, que la han gozado como nunca. Y como continuación de estos pasajes eufóricos, llegó la asamblea general ordinaria del Comité local de Santander, celebrada anoche dentro del mayor desorden, hasta el punto de que la autoridad gubernativa, te-

miendo ocurrieran desagradables escenas, había ordenado estuviera dispuesta una camioneta con fuerzas de Asalto, en el caso de que el escándalo tomara forma en la calle y degenerara en colisión.

Hubo profusión de frases gordas, insultos soeces, se habló nuevamente de navajas, ciberteras y puñaladas traperas; muchos afiliados al Partido depositaron su baje en el mismo; el desorden fué poderoso y la sesión tuvo que ser interrumpida de manera violenta, desapareciendo en el lío el libro de actas, dando lugar a que en el día de hoy se echaran siete candados al círculo radical de Atarazanas, donde el retrato del eufórico don Alejo ha quedado tambaleante.

Sesiones así, da gusto presenciarlas. Todo armonía, satisfacciones, risueñas esperanzas, telegramas de adhesión, etc.

Los de la euforia van mostrando al pueblo la cloaca de los radicales.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono, 16-46

CINEMA DEPORTIVO

HORAS DE LA TOUR

ALBORADA.—Vietto ha sido la sorpresa sensacional de este año en la Vuelta a Francia. La gran prueba ciclista tiene la virtud de descubrir siempre un valor nuevo, y en esta renovación periódica de figuras que van dando las generaciones deportivas, tiene la "tour" francesa la más firme garantía de inmortalidad.

Francia cultiva con afición inmovible el deporte del pedal; sigue rindiéndole el mismo culto que le ofrecía en los tiempos precusores del motor, cuando la bicicleta era un medio de transporte individual de los más rápidos y económicos. De este modo, practica un deporte y asegura la vida de una industria, cumpliendo una doble finalidad nacional, que mueve muchos miles de duros.

Su excelente preparación, conservada cuidadosamente a lo largo de los años en la plenitud que hoy acusa, le va proporcionando un número incontable de ases, que

guardan para Francia la posesión del maillot amarillo, como una bandera gloriosa, briosamente defendida por los mosqueteros del equipo galo. Quizás en la lozanía perenne del éxito, influya el hecho de celebrarse la famosa manifestación en las carreteras familiares, y de mantenerse la lucha sobre el propio hogar. Pero, de todas formas, Francia ofrece siempre un conjunto de grandes corredores, que permiten envejecer tranquilamente a los héroes en la confianza de que tras de ellos irán llegando los continuadores de su obra, con su mismo entusiasmo, con igual competencia, con idéntica potencia de comprensión, de técnica y de músculos, porque todos ellos son el fruto, siempre en plena sazón, del espíritu francés, que hace los hombres cuando los necesita.

Hijo de ese espíritu creador y magnífico ha sido este año Vietto, espléndido de juventud y de recursos sobre el sillón de su máquina, amenaza constante de los ases consagrados por la fama, escalador formidable de las alturas de que era soberano Trueba, hasta que ahora este mozo de insospechados arreos, le ganó la partida, dejándolo en segundo término.

Vietto es el nuevo valor que aparece en el ciclismo francés; la alborada de una esperanza, que, apenas nacida, ha tomado posesión de las cumbres.

MEDIODÍA.—Dentro del equipo español, señala esta hora de equilibrio, de plenitud de luz y de madurez, Cañardo.

A las puertas ya de París, que tiende los brazos a los corredores para ofrecerles el reposo en su suave regazo, el catalán sigue dando pruebas de admirable regularidad, de hombre inteligente, de sabio deportista, que sabe el secreto de las carreteras, que conoce el modo de caminar sobre ellas, que sabe administrarse con exactitud, sin confiar al impulso loco de un entusiasmo efímero la puntuación de una etapa, ni sentir desfallecimientos de novicio frente a una adversidad.

Su marcha guarda un ritmo invariable de seguridad, que le permite discutir con los ases las teorías de la resistencia y del estilo aplicadas al llano y demostradas en los altos repechos de las cordilleras, sin dramatismos espectaculares, con la elegancia de los dominadores elegidos para triunfar.

Cañardo nos parece la inteligencia de un equipo español, su natural caudillo, la voz equilibrada y ponderada de la experiencia, el profesor encargado de encauzar los arreos juveniles de los chicos confiados a sus cuidados y de llevarlos, junto a sí a los brazos del éxito, sujetando unas veces sus arreos nerviosos y alentándolos a volar en los instantes favorables.

Cañardo es la regularidad perfecta. Su carrera la está llevando a cabo de un modo sencillo y confiado. No ha dado la nota sensacional que conmueve a los públicos y hace vibrar los entusiasmos y arrojar al aire los sombreros para que los inciens las ruedas de las máquinas con el polvo de la victoria. La luz del mediodía no es cegadora, ni obliga a hacer visajes. Cañardo vertical; lo alumbraba todo y espanta las sombras.

CREPUSCULO.—Los tintes desvanecidos que ensanchan la sombra de esta hora de agonía, envolvieron esta vez a nuestro famoso trepador y le hicieron perder en la penumbra el título de rey de la Montaña a él que es hijo de ella y que tan honda reverencia la dispensó siempre.

Trueba ha pasado a ser un simple virrey o vicesoberano de las alturas en que estableció Vietto su nuevo reinado. El de Sie rrapando empezó a desmoronarse, de una anera un poco absurda, en los Alpes, viendo los arreos de su insospechado competidor, y acaso no supo recobrarle a tiempo. Luego vinieron los accidentes inevitables, los pinchazos, los latigazos del calor, las indisposiciones veniales, los obstáculos imprevistos... Pero, sobre todo, la nueva agülla que llevaba en sus ruedas el francés, con el cetro en las garras para aplastar a la puiga...

Ha perdido Vicentuco su corona, pero ha salvado su categoría, colocándose a la cabeza de los "routiers" en el puesto honorífico que lleva y que pregonaba su alta calidad.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir :- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservaciones independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Nuestro hombre achaca las culpas de esa pérdida a su infortunada decisión de participar en la Vuelta a Italia. Quizás haya influido aquella prueba, en efecto, en la forma actual y en el estado del estúpido trepador. Mas tenemos por cierto que otros importantes factores, que no parece tener en cuenta, han contribuido también a su descenso jerárquico. El amor satisfecho nunca sirvió de manager a nadie y es poco deportista, además.

Por otra parte, Trueba ha corrido demasiado en pistas, y esta clase de entrenamientos se nos antoja que no son los medios más adecuados de preparación para pruebas en carretera de la envergadura de la Vuelta a Francia.

Todo lo cual, nos induce a temer que Trueba ha perdido este año el título que tan brillantemente supo conquistar el pasado, por no tener quien le aconseje bien, o por no saber él aconsejarse.

KICK.

Sindicato Metalúrgico Montañés

Trabajadores, el próximo domingo, a las ocho de la mañana, desde la Avenida de Galán y García Hernández, partirán los coches que conducirán para Madrid a los niños expedicionarios, hijos de los metalúrgicos madrileños.

Estos simpáticos niños, que tantas pruebas de cariño han recibido de la clase trabajadora, ante su regreso, nos encargan testimonios de su profundo agradecimiento por las atenciones y agasajos recibidos durante su estancia en Santander.

A los compañeros que tienen a su cargo niños, se les ruega se presenten a entregarlos a la Comisión, en el salón de la Casa del Pueblo, de siete a siete y media de la mañana, con objeto de facilitar los trabajos pertinentes. Una vez acomodados todos los chicos, los coches, a marcha moderada se dirigirán a la Avenida de Galán y García Hernández, partiendo los coches para Madrid a las ocho de la mañana. A la vez requerimos que a los niños se les facilite comida para el viaje, para lo cual se les podrá preparar unos paquetes conteniendo a la vez sus ropitas, etcétera.

Una vez más esperamos de la clase trabajadora de Santander, siempre encariñada con sus actos de solidaridad, acudir el domingo a la hora indicada a tributar emocionante despedida, al regreso para sus hogares de los niños madrileños.

El Comité.

El Día del Viajante

Extraordinaria animación para la fiesta del día 3 de agosto

Como venimos anunciando en días anteriores, existe extraordinaria animación entre los viajantes y representantes, para la fiesta que, como todos los años, se celebrará el día 3 de agosto.

Apremios de espacio nos impiden comentar con más amplitud el significado de esta simpática fiesta que, además de reunir en ese día en todas las localidades de España a todos los elementos de la profesión, tiende a estrechar más aún los lazos de compañerismo.

Los festejos preparados para este año revestirán seguramente una gran brillantez, por haber organizado actos que dejarán grato recuerdo entre los asistentes.

El programa de los actos a celebrar con motivo de esta fiesta, es el siguiente:

Día 2 de agosto.—A las dos de la tarde, la estación emisora local radiará unas palabras alusivas al Día del Viajante.

A las once de la noche, brillante baile en el Gran Casino del Sardinero.

Día 3 de agosto.—A las nueve y media de la mañana excursión en autocar a las importantes fábricas lácteas, SAM, en Renedo; NESTLE, en La Penilla y GRANJA POCH, en Torrelavega, regresando por Santillana.

A la una y media de la tarde, gran banquete en el restaurante La Vizcaína de la Albercía.

A las diez y media de la noche, gran función homenaje en el Teatro Pereda, en el que actuará la Compañía titular del Teatro Lara de Madrid.



No crece...
Es que su régimen alimenticio es pobre en vitaminas indispensables al desarrollo de la infancia y necesita urgentemente tomar Harina Lacteada Nestlé alimento integralmente completo, rico en vitaminas, altamente nutritivo y fácil de digerir.



Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé, llamado "bote de sustitución". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Vía Layetana, 41, Barcelona, (Sección AE 7).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

Cartelera política

Federación Socialista Montañesa

Gran mitin de propaganda socialista en Soto de la Marina. — El Subcomité Socialista de Soto de la Marina, de acuerdo con la Federación Socialista Montañesa, ha organizado un gran acto de propaganda socialista en dicha localidad para el próximo sábado, 28 del corriente, a las nueve de la noche, tomando parte en el mismo los camaradas José Benito, Bruno Alonso y Matilde Zapata.

Existente mucha animación entre los vecinos de estos contornos por oír la voz socialista en tan apartado lugar, ya que este acto es el primero de los que organiza dicho Subcomité.

Juventud Socialista de Torrelavega

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Juventud Socialista que el próximo domingo, día 29 del actual, a las tres de la tarde en punto se celebrará junta general extraordinaria en la Casa del Pueblo.

Por tenerse que tratar asuntos de excepcional interés, que se comunicarán en convocatorias individuales oportunamente, se recomienda a todos los compañeros no dejen de asistir, si no es por causa muy justificada, debiendo comunicarlo así antes de la reunión.

En nombre de la disciplina de nuestra organización se os requiere a todos para que no faltéis.

Partido de Izquierda Republicana, Agrupación de Renedo de Piélagos

Por la presente nota se invita a todos los afiliados de Izquierda Republicana, a los que pertenecieron a los disueltos consejos de Acción Republicana, Radical Socialista Independiente y a todos aquellos ciudadanos que sientan vibrar los ideales e ide

Casa Vallisoletana

Esta Casa celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 28 a las diez y media de la mañana. Se ruega la asistencia de todos los socios.—LA DIRECTIVA.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO: Calle Segismundo Morat, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche

GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

Cartelera

María Lisarda COLISEVM
Compañía de Comedias
DIAZ DE ARTIGAS-COLLADO
Hoy, sábado, a las 7,30 y 10,30

JUN TIROI
y el entremés de Pedro P. Fernández,
Lolo, Lolita, Lolilla y Iolo
Butaca de Patio, 2,50, y 3.

Teatro Pereda

Gran Compañía de comedias
IRENE LOPEZ HEREDIA
Sábado, 28, a las 6,45 y 10,30

Interesantísimo reestreno de las lámparas de «Las mil y una noches».

Era una vez en Bagdad...

Sala Narbón
Hoy, sábado, a las 7,30 y 10,30

ENTRE DOS FUEGOS
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen nace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité Ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción por hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

- Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Díez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Maliaño, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licor, 50; republicanos de izquierda (Ponjos), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Filomena Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; rarios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un cavernícola radical, 0,50; Antonio Daal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriana González, 1; Trinidad Aldecoa, 1; Desiderio Varea, 1; Vicente Aurrutia, 0,50; José Leizaola, 1; L. M., 0,50; Anastasio Clerigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; Sociedad «La Gráfica», 25; Teodoro Gómez, 25; Remigio Martínez, 10; Remigio Martínez (segunda entrega), 10; Cándido Primitivo Cubillas, 5; Pedro Fiol, 2; Juan Allague, 15; Sociedad Auxiliadora de Farmacia, 25; Luis Illera, 5; Mariano Guelez, 2,50; Ceferino Pérez, 25; José Maestro, 10; Sociedad de Barberos, 10; Peluqueros de Señora, 5; Alfonso San Emeterio, 5; Aserradores Mecánicos, 5; Sociedad Obras del Puerto, 14.

Se necesita chico o chica de 14 o 15 años, que le guste ser artista de Circo para la Troupe «Cavautes», acróbatas del Circo Feijó.

Terraza del Sardinero

Mañana, domingo, de 5 a 9
GRAN BAILE
De diez y media en adelante
MONUMENTAL VERBENA
en honor de los marinos del «Jaime I», por la gran Orquesta cubana «La Chamelona». Sorteo de 365 magníficos impermeables para señoras y caballeros, regalo de la Casa Abascal. Regalo a las señoras de Crema Niavana y otros muchos regalos. Preciosa iluminación.
Señoritas, gratis Caballeros, 2 pts.

Detención de maleantes

Por los agentes de la Policía fueron detenidos esta mañana los conocidos maleantes Antonio Garzán, Manuel Montaña, Angel Zamora y Julio Díez, que se encontraban en nuestra ciudad dispuestos a aprovecharse del verano, utilizando sus conocimientos del «oficio».

También fué detenido por la Guardia municipal Fernando Torreiro, de veintinueve años, que había tomado el mercado de la Esperanza como campo de operaciones, para dedicarse a la lucrativa faena de «levantar» los bolsillos de compradoras y vendedoras.

Todos los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado, ingresando en la cárcel.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, sábado, 28 de julio, formidable programa de Varietés.

Hermanas Lastra Mary Les Maruja Posadas
Lindísimas canzonetistas. Escultural canzonetista. Estrella de baile.

ESPERANZA POSADAS

Renovadora del Arte Frívolo y estrella de las estrellas frívolas.
ORQUESTA COMPUESTA DE SEIS PROFESORES
NUEVAS Y ELEGANTÍSIMAS BAILARINAS DE SALON
En breve, grandioso debut de SALAMBÓ

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Es hora ya de protestar contra esto

La conducta que viene siguiendo el señor gobernador civil, es demasiado fuerte para que los socialistas y la clase obrera lo pase desapercibido.

No contento con haber convertido los órganos administrativos en oficinas de colocación del partido radical, metiéndose con los Ayuntamientos republicanos y socialistas, llenado la cárcel de obreros y campesinos, se pasea por los barrios altos, jactándose de su obra.

Si la organización obrera y socialista no organiza una manifestación contra tal gobernador, lo hará este diputado, seguro de que con él ha de estar todo lo sano que vive en nuestra provincia, que no está dispuesta a tolerar tal conducta.

BRUNO ALONSO

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Ramales

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Poeta Herboza, SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

B U Z O N

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Sociedad de Obreros del Volante y Similares

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, sábado, 23 de los corrientes, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, por tratarse de asuntos de suma importancia.

Sindicato Nacional Ferroviario, Consejo Obrero del Norte

Este Consejo obrero convoca a junta general ordinaria para el próximo día 30 de julio, a las 19,30 en primera convocatoria y a las 20 en segunda, la cual tendrá lugar en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura de actas; lectura de correspondencia; gestión del C. O.; nombramiento de presidente, secretario y

vocal del Recorrido; preguntas y proposiciones.

Federación provincial del Ramo de la Edificación

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 1 de agosto, a las siete de la tarde, para discutir el contrato de trabajo que ha de ser presentado para estudio de los compañeros de la C. N. T., por lo que se ruega no falte ningún compañero, pues se pasará lista y se impondrá el castigo acordado.

Este Comité pone en conocimiento de las secciones que la Componen, que el martes, a las siete de la tarde, celebraremos el pleno ordinario y extraordinario de esta Federación.

Esperamos que siendo los asuntos de mucho interés se apresuren las secciones a mandar los delegados.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander. — Se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que el lunes, 30, se celebrará junta general ordinaria a las siete de la noche en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; correspondencia; cuentas; gestiones del Comité; nombramiento de secretario; adquisición de terrenos para la barriada de casas baratas; proposiciones para el Congreso; preguntas y proposiciones.

Se encarece a todos los camaradas afiliados no dejen de asistir a esta reunión, por ser muy importantes los asuntos a tratar. La junta se celebrará en los locales del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 23, bajo.

Sociedad de Empleados de la Plaza de Toros y Campos de Deportes

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el sábado, día 28 del corriente, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el domicilio de la Sociedad de Unión de Tabaqueros, calle de Segismundo Moret (antes Cuesta del Hospital), núm. 5, bajo.

Se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



SANTOÑA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sistener un periódico en estas condiciones, habrí de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se emudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos.

Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y si se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Nuestra versión dada ayer sobre lo sucedido en Reinosa, es fiel reflejo de la verdad.

Insistimos en que los fascistas, apostados cobardemente tras unos

matorrales, dispararon a mansalva contra los jóvenes socialistas.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

El cisma entre los radicales montañeses se ha suscitado de manera violenta.

Mateistas y geresistas se quedan solos con sus ídolos en tanto que inician la retirada los elementos verdaderamente republicanos.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Por insolentarse contra el presidente del Jurado mixto

PALENCIA.—A requerimientos del presidente de los Jurados mixtos fueron detenidos por una pareja de Seguridad los hermanos Fernando y Vicente Trejo, de treinta y veinticuatro años, respectivamente, naturales y vecinos de Cevico de la Torre.

Los préstamos a los agricultores sevillanos

SEVILLA.—El gobernador civil ha reunido en su despacho a los directores de los Bancos y a las representaciones de la Cámara Agrícola y Federación Patronal, para tratar de la concesión de préstamos a los agricultores.

Facilidades a los turistas franceses

SAN SEBASTIAN.—La Dirección general de Seguridad ha comunicado al gobernador civil haberse autorizado, mediante ciertas condiciones, el paso de expediciones de turistas franceses por la frontera, con la sola presentación del carnet de identidad.

Un mitin socialista en Sestao

BILBAO.—Aprovechando la estancia de los diputados socialistas Rodolfo Llopis y José Prat, y con motivo de la inauguración de la bandera del Partido en Sestao, mañana, domingo, se celebrará un mitin, que era el primero de la propaganda que la Ejecutiva provincial del Partido Socialista se proponía celebrar en el transcurso del verano en los diferentes pueblos de Vizcaya.

Incendio intencionado

ZARAGOZA.—Los vecinos de Tauste, Justo Murillo Gargallo y Claro Barutia Berlin, tenían depositadas en las corralizas de Mendivil mieses de trigo por valor de unas ochocientos y nueve mil pesetas.

Los directores generales de Montes y Ganadería

ZARAGOZA.—Han llegado a esta ciudad los directores generales de Montes y Ganadería, los cuales practican un viaje de estudio.

Censuras al Gobierno

MADRID.—En los centros políticos de la capital de la República se han hecho durante la mañana de hoy diversos comentarios sobre la medida adoptada por el Gobierno, mediante la cual se prohíbe la celebración de todos los actos públicos.

Asamblea vitivinícola

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Para mañana ha sido convocada una magna asamblea de vitivinicultores, en la que habrán de adoptarse importantes acuerdos para lograr la revalorización del vino, y, al mismo tiempo, proceder a asegurar la próxima cosecha.

CIRCO FEJÓO
ALAMEDA DE OVIEDO
HOY, SABADO
2 Colosales Funciones
A las 7 y 10,30 noche 2
MAÑANA, DOMINGO
3 FUNCIONES 3
A las 4,30 tarde
Especial matiné infantil
dedicada a los niños

El jefe de los radicales si- que delirando

MADRID.—El periódico "A B C", da cuenta de la conversación mantenida por uno de sus redactores con el jefe del Partido Radical, don Alejandro Lerroux.

Comentarios al discurso de Sánchez Román

MADRID.—"La Libertad" dedica unos comentarios al discurso pronunciado anoche en el Teatro Benavente por el señor Sánchez Román, jefe del Comité local del Partido Nacional Republicano, y dice que el manifestado anoche por el orador significa el paso de un hombre que ha demostrado siempre no sentir apatías por el Poder, y, en cambio, se traslada al campo de un republicanismo sincero.

Pidiendo la propiedad de unos terrenos

ARANJUEZ.—El Ayuntamiento de Aranjuez ha determinado en la sesión celebrada anoche enviar a la capital de la República una representación de la localidad para que se entrevista con el ministro de Hacienda, pidiendo sean cedidas al Ayuntamiento algunas calles y plazas pertenecientes hoy al Patrimonio de la República.

Persiste la anormalidad en la zona minera de Asturias

OVIEDO.—El delegado del Sindicato minero obrero visitó al gobernador civil para hablarle de la grave situación en que se encuentran los obreros a quienes se les debe el subsidio de varios meses.

Una reyerta en la que resulta gravemente herido un hombre

VALDEPEÑAS.—En el término de Los Perales, y por diferencias en la propiedad de unos terrenos, se suscitó una acalorada discusión entre los vecinos Gerardo Rodríguez y Alberto Castillo.

Suicidio de una joven

EL FERROL.—Esta mañana apareció colgada de una viga la joven Estrella Blanco, de veinte años, soltera, natural de Orense, la cual adoptó tan fatal resolución porque su novio se había negado a continuar la vida marital que desde hace tiempo venía sosteniendo con la infeliz suicida.

Movimiento trasatlántico

EL FERROL.—Después de limpiar fondos, ha zarpado del puerto de La Coruña, pada los de Habana y Veracruz, el trasatlántico español "Habana", a cuyo bordo lleva 115 pasajeros.

"El Socialista" es nuevamente denunciado y recogido

MADRID.—"El Socialista" de hoy ha sido nuevamente denunciado por el fiscal por la publicación de un artículo.

La Policía se personó a primera hora de la mañana en los talleres de dicho periódico, procediendo a la recogida de cuantos ejemplares se habían editado e impidiendo el transporte de los paquetes dirigidos a las provincias.

El viaje oficial del jefe del Estado a El Ferrol

EL FERROL.—Ha sido fijada oficialmente la llegada del presidente de la República a esta ciudad, el día 12 de agosto.

El jefe del Estado visitará los Astilleros, las bases navales y las baterías instaladas a lo largo de la costa ferrolana.

DE LA XXVIII VUELTA CICLISTA A FRANCIA

DESPUES DE LA ETAPA DE AYER. NANTES.—Después de la etapa de ayer, los mártires de la tour han quedado como para el arrastre. Magne, el seguro ganador de la Vuelta este año, con el esfuerzo realizado en la segunda fase de la etapa de ayer, ha quedado afianzado en la posesión del maillot amarillo.

EL JUICIO QUE NOS MERECEMOS

Hemos hablado con una alta personalidad en estas lides, y por el juicio que teníamos formado con arreglo a la actuación de Trueba y Ezquerria en el presente año, hemos saído la consecuencia de que dentro de la camaradería que existe entre estos dos corredores, existe también una pequeña pugna en la que se ventila una cuestión de orden moral impregnada de amor propio.

Desde Torre-Lavega

IZQUIERDA REPUBLICANA. Se convoca a todos los afiliados a este partido a la Junta general que se celebrará el próximo día 29, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

Cabezón de la Sal

Se encuentra en esta villa en casa de la camarada diputado por Asturias Matilde de la Torre, la también diputado socialista por Granada María de Martínez Sierra.

Una importante asamblea de molineros

VALLADOLID.—Los fabricantes de harinas de Castilla han recibido una invitación de la Comisión representativa de los molineros nacionales, para una asamblea magna que habrá de celebrarse en Madrid el día 7 del próximo agosto, en el Círculo Mercantil de la capital de la República.

Hallazgo de una máquina para fabricar moneda falsa

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Asamblea vitivinícola

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

El viaje oficial del jefe del Estado a El Ferrol

EL FERROL.—Ha sido fijada oficialmente la llegada del presidente de la República a esta ciudad, el día 12 de agosto.

El jefe del Estado visitará los Astilleros, las bases navales y las baterías instaladas a lo largo de la costa ferrolana.

Comentarios al discurso de Sánchez Román

MADRID.—"La Libertad" dedica unos comentarios al discurso pronunciado anoche en el Teatro Benavente por el señor Sánchez Román, jefe del Comité local del Partido Nacional Republicano, y dice que el manifestado anoche por el orador significa el paso de un hombre que ha demostrado siempre no sentir apatías por el Poder, y, en cambio, se traslada al campo de un republicanismo sincero.

Pidiendo la propiedad de unos terrenos

ARANJUEZ.—El Ayuntamiento de Aranjuez ha determinado en la sesión celebrada anoche enviar a la capital de la República una representación de la localidad para que se entrevista con el ministro de Hacienda, pidiendo sean cedidas al Ayuntamiento algunas calles y plazas pertenecientes hoy al Patrimonio de la República.

Persiste la anormalidad en la zona minera de Asturias

OVIEDO.—El delegado del Sindicato minero obrero visitó al gobernador civil para hablarle de la grave situación en que se encuentran los obreros a quienes se les debe el subsidio de varios meses.

Una reyerta en la que resulta gravemente herido un hombre

VALDEPEÑAS.—En el término de Los Perales, y por diferencias en la propiedad de unos terrenos, se suscitó una acalorada discusión entre los vecinos Gerardo Rodríguez y Alberto Castillo.

Suicidio de una joven

EL FERROL.—Esta mañana apareció colgada de una viga la joven Estrella Blanco, de veinte años, soltera, natural de Orense, la cual adoptó tan fatal resolución porque su novio se había negado a continuar la vida marital que desde hace tiempo venía sosteniendo con la infeliz suicida.

Movimiento trasatlántico

EL FERROL.—Después de limpiar fondos, ha zarpado del puerto de La Coruña, pada los de Habana y Veracruz, el trasatlántico español "Habana", a cuyo bordo lleva 115 pasajeros.

"El Socialista" es nuevamente denunciado y recogido

MADRID.—"El Socialista" de hoy ha sido nuevamente denunciado por el fiscal por la publicación de un artículo.

La Policía se personó a primera hora de la mañana en los talleres de dicho periódico, procediendo a la recogida de cuantos ejemplares se habían editado e impidiendo el transporte de los paquetes dirigidos a las provincias.

DE LA XXVIII VUELTA CICLISTA A FRANCIA

DESPUES DE LA ETAPA DE AYER. NANTES.—Después de la etapa de ayer, los mártires de la tour han quedado como para el arrastre. Magne, el seguro ganador de la Vuelta este año, con el esfuerzo realizado en la segunda fase de la etapa de ayer, ha quedado afianzado en la posesión del maillot amarillo.

EL JUICIO QUE NOS MERECEMOS

Hemos hablado con una alta personalidad en estas lides, y por el juicio que teníamos formado con arreglo a la actuación de Trueba y Ezquerria en el presente año, hemos saído la consecuencia de que dentro de la camaradería que existe entre estos dos corredores, existe también una pequeña pugna en la que se ventila una cuestión de orden moral impregnada de amor propio.

Desde Torre-Lavega

IZQUIERDA REPUBLICANA. Se convoca a todos los afiliados a este partido a la Junta general que se celebrará el próximo día 29, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

Cabezón de la Sal

Se encuentra en esta villa en casa de la camarada diputado por Asturias Matilde de la Torre, la también diputado socialista por Granada María de Martínez Sierra.

Una importante asamblea de molineros

VALLADOLID.—Los fabricantes de harinas de Castilla han recibido una invitación de la Comisión representativa de los molineros nacionales, para una asamblea magna que habrá de celebrarse en Madrid el día 7 del próximo agosto, en el Círculo Mercantil de la capital de la República.

Hallazgo de una máquina para fabricar moneda falsa

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Asamblea vitivinícola

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Suscripción para pagar las cinco multas

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores de Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueros de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50; José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarribe, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista, 1; Rafael González, 1; Luis Iler, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárabe, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Edoardo Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Soca, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. R. Irigüez Tragón, 1; Azriel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantina de Pontejeos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarrerías, 1; Una obrera cortadora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Díaz, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Madoño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; ídem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juanito, 0,25; Henezuelos, 0,25; Quintano, 0,30; un dependiente, 0,25; un camarada, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; Otra antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Pousadas, 15; Agrupación Socialista de Sestao, 10; Santos Tolosa, 2; Prefectura Albericia, 10; Sociedad "El Tránsito", de Santoña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santoña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; cincuenta Orbeago, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 2; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10.

Desde Torre-Lavega

IZQUIERDA REPUBLICANA. Se convoca a todos los afiliados a este partido a la Junta general que se celebrará el próximo día 29, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

Cabezón de la Sal

Se encuentra en esta villa en casa de la camarada diputado por Asturias Matilde de la Torre, la también diputado socialista por Granada María de Martínez Sierra.

Una importante asamblea de molineros

VALLADOLID.—Los fabricantes de harinas de Castilla han recibido una invitación de la Comisión representativa de los molineros nacionales, para una asamblea magna que habrá de celebrarse en Madrid el día 7 del próximo agosto, en el Círculo Mercantil de la capital de la República.

Hallazgo de una máquina para fabricar moneda falsa

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Asamblea vitivinícola

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Asamblea vitivinícola

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

Asamblea vitivinícola

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.

VALDEPEÑAS.—Comunican de Almagro que el vecino Eduardo Letrado Rey encontró en un pozo instalado en una huerta de su propiedad una máquina destinada a la fabricación de moneda falsa.